

70 лет Петру Степановичу Харлашину



18 августа 2014 года исполняется 70 лет одному из ведущих ученых в области сталеплавильного производства, доктору технических наук, профессору Петру Степановичу Харлашину.

В 1997 г. он избран академиком Академии наук высшей школы Украины. С 1986 г. – заведует кафедрой металлургии стали, с 2001 г. по 2014 г. – декан металлургического факультета и в 2013 г. был награжден «Грамотой лауреата 2-го этапа областного конкурса «Лучший работник года» в сфере образования, в номинации «Лучший декан высшего учебного заведения». Петр Степанович является обладателем многих престижных наград и медалей. В 2013 г. получил золотую медаль и премию европейской палаты «Diploma Di Merito» за высококачественную профессиональную деятельность и вклад в металлургию.

Металлургической общественности широко известны его работы по изучению строения и свойств жидких металлических и оксидных расплавов, форм примесей и фазовых равновесий при кристаллизации металлов и шлаков. Это позволило развить методы исследования

расплавов, теорию раскисления и рафинирования стали, выявить природу влияния внешних воздействий на протекание сталеплавильных процессов.

Научная деятельность проф. Харлашина П. С. посвящена разработке новых и совершенствованию существующих металлургических технологий на основе развития теоретических представлений и практических исследований в вопросах комплекса свойств расплава на основе железа.

Большая часть работ Петра Степановича Харлашина посвящена взаимодействию фаз в гетерогенных системах сталеплавильных процессов.

Многие работы Петра Степановича связаны с применением РЗМ в сталеплавильном производстве, вакуумированием стали.

Харлашин П. С. является членом экспертного совета МОНУ по металлургии; Международного научно-технического «Совета Украины по проблемам внепечной обработки и непрерывной разливки стали». В течение 20 лет Харлашин П. С. возглавляет международную конференцию «Тепломассообменные процессы в металлургических системах», и международную конференцию «Современные проблемы производства стали и управление качеством подготовки специалистов».

Совокупность научных и практических исследований проф. Харлашина П. С. составляет одно из важных направлений современной металлургической науки и практики производства стали: он является автором более 600 научных публикаций, 8 учебников, ~ 20 монографий и учебных пособий, в том числе с грифом МОНУ, 68 изобретений и патентов, в том числе 9 зарубежных.

Мы отмечаем весомый личный вклад в развитие науки о металлургии, высокий профессионализм, многолетний самоотверженный труд и плодотворную творческую деятельность, доведение отечественных разработок до мирового уровня. В работе он никогда не искал комфорта, не боялся трудностей, брал на себя ответственность, брался за решение самых сложных проблем и не жалея сил и энергии полностью отдавался работе.

Харлашин П. С. – талантливый ученый, энергичный руководитель и неутомимый исследователь. Его всегда выделяли целенаправленность, творческое отношение к делу, высокое чувство ответственности, исключительное трудолюбие.

Профессор Харлашин П. С. – известный педагог, он чуткий с коллегами, имеет высокие моральные качества. Весь творческий путь ученого Харлашина П. С. – яркий пример творческого и серьезного подхода к решению вопросов научной и педагогической работы, плодотворного союза высшей школы и производства.

Редакционная коллегия журнала, а также коллеги и многочисленные ученики сердечно поздравляют Петра Степановича с юбилеем и искренне желают ему крепкого здоровья, жизненной энергии и творческого долголетия, успехов и плодотворной научной деятельности!